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Удосконалення дизель-генераторних установок (ДГУ) автономного 

рухомого складу є стратегічно важливим напрямом розвитку сучасного 
залізничного транспорту. На тлі зростання вимог до енергоефективності, 
надійності та екологічної безпеки виникає необхідність впровадження новітніх 
технологій, що дозволяють модернізувати конструкцію та режими роботи ДГУ 
відповідно до викликів XXI століття [1]. 

Сучасні тенденції розвитку дизель-генераторної техніки зосереджуються 
на застосуванні інтелектуальних систем керування, інтеграції гібридних джерел 
енергії, використанні альтернативного пального та підвищенні загального 
коефіцієнта корисної дії. Новітні мікропроцесорні системи керування 
дозволяють адаптивно регулювати подачу пального та навантаження в режимі 
реального часу, забезпечуючи стабільну роботу двигуна за змінних умов 
експлуатації. 

Одним з ключових напрямів є впровадження високоточного впорскування 
пального за допомогою системи Common Rail, що дозволяє зменшити витрати 
пального на 15–20% та знизити рівень шкідливих викидів до 30% порівняно з 
традиційними системами. Гібридизація ДГУ з використанням акумуляторних 
батарей забезпечує ефективну роботу в перехідних режимах і сприяє зниженню 
динамічних навантажень на основні вузли двигуна. 

Також перспективним напрямом є інтеграція систем рекуперації 
відпрацьованого тепла, що дозволяє збільшити загальний ККД до 45–50%. 
Застосування воднево-дизельних сумішей або біопального зменшує вуглецевий 
слід та відповідає актуальним екологічним стандартам [2, 3]. 

У рамках цифровізації технічного обслуговування пропонується створення 
цифрового двійника ДГУ – динамічної математичної моделі, яка дозволяє 
проводити аналіз режимів роботи, прогнозувати знос та планувати технічне 
обслуговування. 
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Цифровим двійником є програмна копія реальної дизель-генераторної 
установки, яка об'єднує дані з датчиків, математичну модель та алгоритми 
машинного навчання для: 

— моніторингу технічного стану; 
— прогнозування зносу вузлів; 
— оптимізації режимів роботи; 
— виявлення несправностей. 
Була розроблена спрощена математична модель цифрового двійника ДГУ, 

яка  включає: рівняння енергетичного балансу, модель витрати пального, модель 
накопиченого зносу, прогноз залишкового ресурсу. 

Використання цієї моделі дозволяє створити адаптивну стратегію 
обслуговування за станом , що мінімізує простої та збільшує загальний термін 
служби ДГУ. 

Таким чином, впровадження новітніх технологій в конструкцію та 
алгоритми керування дизель-генераторними установками забезпечує не лише 
підвищення техніко-економічних показників, а й формує передумови для 
створення цифрової інфраструктури обслуговування автономного рухомого 
складу. 
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